

编者按

一所有着近百年历史的乡村小学将被取消,郧阳区胡家营镇众多已搬离原籍的在外创业人士集体“请愿”,期望将这所小学保留下来。在他们的努力下,一个以“改扩建原有小学以适应现代化办学要求”的方案最终成型。面对改扩建学校存在的资金缺口,他们又带头捐款,短短一个多月捐款200多万元。这批始终关注着家乡发展的热心人士,被众人誉为“新时代乡贤”。即日起,本报推出《新时代乡贤捐资助教》系列报道,为您呈现木瓜沟村数百热心人士情系桑梓的感人故事。

□新时代乡贤捐资助教系列报道①

新时代乡贤情系乡村振兴

捐款200多万改扩建百年村小

■记者 何利

位于鄂陕两省交界之地的郧阳区胡家营镇木瓜沟村,古老的汉江水道从村前悠然流过。而始建于1921年,由当时的乡贤兰宝庆创办并延续近百年之久的木瓜小学,就屹立在村头的青山脚下。

近百年以来,这所历史悠久的乡村小学,一直承担着附近几个村适龄儿童的教育任务。据不完全统计,从该校走出的大学生有数百位,其中不乏考入清华大学等名校的学子。木瓜小学,启蒙着一代又一代木瓜沟村适龄儿童,启又一批从木瓜沟村走出大山的成功人士,又时时关注着家乡和木瓜小学的延续与发展。

如今,木瓜沟村又涌现出一大批新时代乡贤。他们情系桑梓、捐资助教的善举已成

了远近闻名的佳话。而这段佳话,与这所有着近百年历史的乡村小学有着密切关系。

今年年初,郧阳区因教育资源整合、教学规划布局调整等多种原因,决定缩小木瓜小学规模,将原有的四、五、六年级整体外迁,只保留一、二、三年级。这一决定让木瓜沟村及周边几个村的很多村民担忧,他们不希望木瓜小学日渐萎缩,更不希望村里学生以后要跑到十几公里外的地方读书。

面对实际情况,几位早已搬离木瓜沟村的木瓜沟村籍成功人士,牵头向上级教育主管部门申请,并发动木瓜沟村村民捐资助教,对现有的木瓜小学进行改扩建,以适应目前的办学需求。最终,这一想法得到郧阳区教育局等相关部门的支持。

据估算,学校改扩建工程约需投资500多万元,而国家专项补贴有限,资金缺

口较大。今年5月28日开始,一封捐资助教的倡议书通过微信等途径在木瓜村及木瓜村籍人士之间迅速传播。一时间,众多爱心人士积极响应,纷纷捐款捐物。其中,有声名远播的企业家、有尚处于创业期的年轻人、有旅居国外的游子、有身残志坚的普通农民,有深居简出的耄耋老人。短短一个多月,数百位“新时代乡贤”捐资助教物累计223.06万元。

木瓜沟村数百位爱心人士捐资助教的善举,被誉为是“延伸教育根脉的有识之举”,众多乡亲情系桑梓合力助教,反哺家乡教育事业更是可敬可佩,这是尊师重教弘德尚学的可贵行动。

如今,木瓜小学改扩建工程基础施工已经开始,预计到今年年底,一所饱含着众多新时代乡贤殷切希望、承载着乡村振兴大计的现代化小学将正式投入使用。

我市高校毕业生 就业服务月活动结束 1585人找到工作

■记者 吴忠斌 通讯员 彭俊 张晓雪

本报讯 为帮助离校未就业高校毕业生尽早实现就业,9月,我市组织开展了以“实名服务,精准到人,助力高校毕业生就业创业”为主题的高校毕业生就业服务月活动,共开展专场招聘会18场,1585人初步达成就业意向。

此次高校毕业生就业服务月活动期间,全市共开展专场招聘会18场,组织参会单位638家,提供就业岗位23977个,进场求职11438人次,初步达成就业意向1585人,提供就业见习岗位2487个,提供职业技能培训889人,开展就业援助448人。

据了解,今后我市将对未就业高校毕业生信息应登尽登,实行一对一精准帮扶。对有就业愿望的离校未就业高校毕业生,提供至少一次政策咨询、一次职业指导和3次基本符合其需求的岗位信息;对有职业技能培训需求的高校毕业生,提供一次参加职业技能培训和技能鉴定机会;对有创业意愿的高校毕业生,组织其参加创业培训,提供创业服务,落实创业扶持政策;对暂时不能实现就业的,提供参加就业见习、职业培训和公益性岗位安置的机会。

十堰日报社互联网新闻信息服务许可获批 共7个项目获批 系全省首批全市首家获许可单位

■记者 沈进虎

本报讯 昨日,省网信办公布第一批完成换证、发证的湖北省互联网新闻信息服务单位相关许可信息,十堰日报社等19家单位在列。至此,十堰日报社也成为全市首家获得互联网新闻信息服务许可的单位。

市网信办相关负责人介绍,2017年6月,《互联网新闻信息服务管理规定》和《互联网新闻信息服务许可管理实施细则》颁布施行。根据《规定》,通过互联网站、应用程序、论坛、微博、公众账号等形式向社会公众提供互联网新闻信息服务,应当取得互联网

新闻信息服务许可。按照国家网信办统一部署,省网信办组织开展湖北省互联网新闻信息服务许可换发和重新申办工作。

昨日,第一批完成换证、发证的19家湖北省互联网新闻信息服务单位公布,湖北日报传媒集团、湖北广播电视台、十堰日报社等在列。许可服务项目包括互联网站20个、应用程序15个、论坛7个、公众账号61个,共计103个。其中,十堰日报社获许可项目为7个,分别为秦楚网(www.10yan.com)、“十堰头条”、秦楚论坛、“十堰晚报”新浪微博公众账号、“十堰日报”腾讯微信公众账号、“十堰晚报”腾讯微信公

众账号、“秦楚网”腾讯微信公众账号。十堰日报社获批项目数量居全省市州第二。

据了解,申请互联网新闻信息服务许可需要符合“有与服务相适应的专职新闻编辑人员、内容审核人员和技术保障人员;有健全的互联网新闻信息服务管理制度;有健全的信息安全管理制度和安全可控的技术保障措施”等诸多严格条件。近年来,十堰日报社积极探索媒体转型和媒体融合发展,全面抢占互联网媒体阵地,已形成覆盖网站、手机客户端、微博、微信、论坛等平台的互联网媒体矩阵,互联网信息服务和多元化经营处于全省市州媒体前列。

聚焦精准扶贫 助力同步小康

东风公司连续六届参加中国慈展会

9月20日—22日,由国家民政部、国务院扶贫办、全国工商联等单位共同主办的第六届中国公益慈善项目交流展示会(以下简称“慈展会”)在深圳会展中心举行。东风公司以“聚焦精准扶贫,助力同步小康”为主题,参加了本次展会,这也是东风公司连续第六届参加慈展会。

在东风公司的展位上,一方面用图片、视频、文字、企业精准扶贫报告、新媒体传

播等“看得见”的介绍,全方位展示东风在西藏、新疆、广西、湖北等结对帮扶地区的扶贫工作;另一方面,通过陈列来自各扶贫点“摸得着”的产品,聚焦“精准扶贫”项目对东风产业扶贫成果进行了展示。

东风公司引入互动体验方式,将来自西藏的雪岩泉纯净水,新疆的羊肉、红枣、黄杏,湖北房县的菌菇,恩施小土豆,广西马山金银花茶等几十种优质农产品,以礼物的方

式派送给参观者,部分产品也可以当场试吃,参观者纷纷上前体验、咨询。

现场参观者了解到,东风公司已经首批入驻中国社会扶贫网央企扶贫馆,展会现场的部分农副产品已在央企扶贫馆平台上架,消费者随时可上线购买,有些特色产品还可在网上预订。后续,东风公司在中国社会扶贫网的“柜台”里,还将陆续上架其他对口扶贫地区的各种特色优质产品。不少

参观者听说后立即下单购买。

近年来,东风公司积极通过消费扶贫、电商扶贫等模式,为受援地特色农副产品的销售开辟了新渠道。2018年以来,东风公司直接购买和间接销售贫困地区农产品300余万元,通过开展“责任购、东风情”爱心采购等活动、首批入驻中国社会扶贫网央企扶贫馆,打造东风职工之家“东风惠购”,加大对扶贫地区农产品的宣传推广,促进市场销售。

长大后我就成了你

□黄小洲

前不久,妈妈脱下制服,办理了退休手续。妈妈离开单位的时候,交给我一盆她养在办公桌上许多年的绿萝,她站在单位新挂的牌子前,让我帮她拍了张照片。

妈妈,一名和税务工作打了半辈子交道的普通“老税务”,她将最美的年华奉献给了税收事业,她亲历了地市合并、国地税分设、“金税工程”优化、“营改增”税制改革等重大税收改革,最终在国地税合并,新机构挂牌的这个月离开了工作岗位。

我,一名进入税务系统7年的青年“税务”,原本妈妈在国税工作,我在地税工作,虽然工作地点只隔着一条马路,却终究是两个不同单位。而这个7月,我们成了同事。

记得小时候写作文《我的妈妈》,我很认真地问过妈妈:“为什么你会到税务局上班呢?”妈妈逗我说:“因为可以穿好看

的制服呀。”那时的我真的相信,在那个年少懵懂的年纪,被妈妈身上的制服深深吸引,看着妈妈戴税务肩章,对着镜子整理制服,有时还会戴上那顶大大的帽子,我觉得穿着制服的妈妈,挺立的身姿飒爽又帅气。到后来,受到妈妈的影响,我耳濡目染,渐渐对于税收、税务工作有了更加深刻的认识与理解。怀着对税务工作的无限向往,带着妈妈的支持和鼓励,在2011年,我考入原十堰市地税局,成为了和妈妈一样的税务人。

上班的第一天,妈妈认真地帮我整理制服,小心地把刻有“中国税务”的胸章擦拭一遍。我知道,这是一种仪式,更是税务梦想的传承。

上班7年来,妈妈一直不断告诉我三点:少玩多学习,少说多做事,少怨多微笑。记得唯一一次因为工作的事情,被爸妈批

评,是因为我回家抱怨“我是在前台负责办税业务的,为什么要整理整个科室工作的年度总结?我上班时间都要办税,哪有时间写材料?”本以为会受到安慰的我,却被爸妈轮番“教育”:“小小年纪抱怨什么”、“上班没时间就下班做”、“年轻就是要多干事”……我带着委屈整理科室的工作总结到深夜,收到了妈妈的短信:“扣好人生第一粒扣子,只争朝夕才是不负青春的唯一选择。要做一个有能力、有担当,不抱怨、懂得感恩的人。”其实,回想过去的日子,我做得依然不够好,离妈妈的期望还很远。今年,刚刚收到国地税合并消息那天,妈妈送给我一本税法书,我知道她要我把丢掉的那些,我这些年工作不曾用到的业务知识捡起来,她要我不断学习,成为她口中“更优秀的自己”。

长大后我就成了你,才知道那身制服,洗去的是年岁,留下的是坚守,才知道那枚税徽,擦亮的是使命,抹去的是功利。从听妈妈讲税收故事到书写我的税收工作篇章,我选择走妈妈走过的路,用我的未来“税月”向她致敬。

“你一定要记得给绿萝浇水啊!我养了好几年的……”从单位回家的路上,妈妈还在叮嘱着。

亲历税改
主题征文选登

投稿邮箱: shiyanshuiwu@163.com

主办单位: 国家税务总局十堰市税务局 十堰日报社